

今日沂蒙·民生

免费涉农专业 今年招得挺火

政府“埋单”为家长减负

本报9月12日讯

(记者 田慧)9月12日上午,在临沂市建设中专学校新生报到的现场记者发现,能够享受减免两年学费的优惠政策的涉农专业成了最大的热门,而报考的几乎全部都是农村孩子。

在报到现场,一位姓郭的女孩子正在忙着填表,准备去农业水利技术专业,旁边的母亲王女士告诉记者,她家来自平邑农村,由于家庭贫困,高中时有停学,高考也考得不太好。高考后,她供不起孩子复读或者上学,本想让女儿到杭州打工,但是正好亲戚的朋友得知有涉农专业能够享受减免两年学费的优惠政策,而且也和其他专业一样能够享受在校期间共3000元的生活补助,这才带着孩子来报名。

“听说有补助,又听说学校就业也好,以后也能有个好工作,也不用外出打工受罪了。”王女士说。建设中专的相关负责人表示,这是今年学校第一次招收涉农专业的学生,从招生情况看来,几乎所有的孩子都来自农村。“由于临沂这几年建设事业的发展,学校就业情况一直很好;农田水利技术在原工业与民用建筑专业课程的基础上,增设农业水利技术课程,为新农村培养一批既懂水利工程技术,又能适应建筑技术管理的复合型人才。也为农村孩子提供了更多的出路。”

据了解,今年上半年,临沂市财政局和市教育局等部门通知,中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免除学费,涉农专业共21个,困难学生免学费比例不低于在校生的5%。参照市属中等职业学校收费标准,对市教育局所属中职学校按每生每年2300元的标准补助免学费资金,对市人力资源和社会保障局所属技工学校按每生每年2500元的标准补助免学费资金。县(区)属学校、县(区)属企业办学校、县(区)属民办学校等免学费所需补助资金,按每生每年1900元的标准,市以上财政承担80%,其余20%按照隶属关系由县区级财政承担。



9月12日,在市妇幼保健院接种室,许多家长带着孩子前来接种麻疹疫苗。据了解,从9月11日起,全市150万儿童将陆续接种免费疫苗。

记者 徐升 展萍 摄

费县农信社薛庄支行:

莘莘学子的贴心银行

本报讯 费县信用社薛庄支行针对乡镇大学生家长为学生交学费不便的情况,特地开通信用社电汇业务,此项服务方便快捷,手续费低廉,受到广大学生家长的欢迎。

薛庄镇姚大叔的儿子今年考入河海大学,学校给每位新生开设了交通银行卡。8日上午姚大叔拿着存折来到薛庄支行6号窗口,问是否有交通银行,想给儿子存学费。工

作人员热情告知,交通银行只有临沂有,只要有学校的的通知单和卡号,在薛庄支行就可以办个电汇,把钱打到卡上。几分钟的时间,电汇就办好了,姚大叔乐得合不拢嘴。

自今年8月份以来,费县信用社薛庄支行已经办理多起学生交费业务,这大大方便了农村的学生家长们,其热情的服务态度,良好的服务质量受到广大农民的好评。

(周自永 吴菡菡)